







Новочебоксарск (чуваш. Сёнё Шупашкар) — город в Чувашской Республике Российской Федерации. Образует городской округ город Новочебоксарск.

Возник в 1960 году как посёлок строителей <u>Чебоксарской ГЭС</u>, спутник города <u>Чебоксары</u>, что и определило его название. С 1965 года официально город *Новочебоксарск*[5].



История

- Земля, занимаемая Новочебоксарском, имеет древнюю историю. В этом районе археологи обнаружили две стоянки древних людей, относящихся к эпохе каменного века (13,5 тыс. лет до н. э.). Первая стоянка расположена вдоль левого берега р. Цивиль бывшее с. Яндашево (ныне в черте города), вторая выше устья р. Цивиль на берегу Волги (д. Иваново). Курганы бронзового века имеются при селениях Юраково, Банново (ныне в черте Новочебоксарска). Селище бронзового века было у с. Яндашево.
- По археологическим данным, по р. Большой Цивиль чувашские селения стали появляться ещё с X в. времени образования Волжской Булгарии. В XIII—XIV вв. шло сплошное заселение бассейна Большого и Малого Цивилей булгаро-чувашами[6].
- Новочебоксарск начали возводить в 1960 году в связи со строительством химического комбината. С ростом города в него были включены окрестные деревни Банново, Ельниково, Яндашево, Анаткасы, Цыганкасы, Иваново, Чедино, Юраково и ряд других. Днём рождения города принято считать 18 ноября 1960 года. Первоначально город хотели назвать Ильичёвск, но 11 августа 1965 г. президиум Верховного Совета Чувашской АССР принял постановление «Об образовании в Чувашской АССР города Новочебоксарска» [4]. 27 сентября 1965 г. на основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР Новочебоксарск получил статус города. 27 декабря 1971 года Президиум Верховного Совета РСФСР издал Указ «Об отнесении города Новочебоксарска Чувашской АССР к категории городов республиканского (ЧАССР) подчинения)».
- Город строился и расширялся очень быстрыми темпами. Уже в 1978 году состоялся митинг, посвящённый вводу первого миллиона квадратных метров жилья, ещё через пять лет, 29 октября 1983 года, родился стотысячный житель.
- 2 марта 2008 года прошёл референдум по объединению городов Чебоксары и Новочебоксарск в один городской округ[7]. Большинство новочебоксарцев проголосовало против объединения.



Климат

 Климат города умеренно континентальный со всеми присущими ему особенностями: умеренно-жарким летом и холодной зимой с неустойчивой погодой, с частыми осадками в виде дождей и снега, туманами и солнечными днями. Летом температура в среднем достигает 25-35 градусов, зимой — 20 -25 градусов. С каждым годом зима становится мягче, тепло в основном несут южные и юго-западные ветры, дожди и холода — северные и северозападные циклоны.



Рекреационные ресурсы Чувашии

Чувашия входит в состав Приволжского федерального округа. Площадь 18,3 тыс. кв. км. Столица - г. Чебоксары. Другие города: Алатырь , Канаш, Новочебоксарск. Чувашская республика расположена на Восточно-Европейской равнине, в среднем течении Волги, на правобережье - Приволжская возвышенность с Чувашским плато, круто обрывающемся к Волге, на левобережье – Заволжье низменная равнина. Удивительно прекрасны ландшафты Заволжья. На территории республики национальный парк Чаваш Вармане и Присурский заповедник в бассейне реки Сура (приток Волги). Климат умеренно континентальный. Средняя температура января –13 градусов, июля + 19 градусов. Осадков 450-500 мм в год. Умеренный климат, чистый воздух лесов и свежее дыхание реки, живительная минеральная сероводородная вода (типа "Мацесты") и лечебные сапропелевые грязи озера Когояр - все это оказывает благотворное влияние на организм человека. В г. Чебоксары функционирует бальнеогрязелечебница, в Чебоксарском районе республики находится дом отдыха "Ильинск" и санаторно-курортный комплекс "Чувашия", расположенный на левом берегу Волги, в заповедной зоне природного парка "Заволжье", напротив столицы Чувашской Республики - города Чебоксары. В санатории "Чувашия" применяют: различные виды ванн, различные виды массажа, электрогрязелечение с применением сапропелевой грязи озера Когояр, ЛФК, спелеотерапию, ингаляции, сухие углекислые ванны, гомеопатию и фитотерапию, психотерапию, иглорефлексотерапию, лазерную, резонансную, КВЧ-терапию, эндоэкологическую реабилитацию по методу Ю. М. Левина (очищение организма на клеточном уровне). Лабораторная, функциональная и клиническая диагностика. Основные показания для лечения: заболевания системы кровообращения, нервной системы, костно-мышечной системы, гинекологические заболевания, болезни кожи, нарушения обмена веществ.

